
I. Technische bepalingen

I.1 Aannemingsmodaliteiten – algemeen

De algemene en bijzondere voorschriften opgenomen in onderhavig hoofdstuk vormen deels een toelichting en/of aanvulling bij de bepalingen, zoals opgenomen in het bijzonder bestek, zoals gevoegd bij de aanbestedingsdocumenten en de wet en de Koninklijke Besluiten betreffende overheidsopdrachten en sommige opdrachten voor aannemingen van werken, leveringen en diensten. Aan alle hieraan verbonden

verplichtingen en aansprakelijkheden wordt door onderhavige bepalingen geenszins afbreuk gedaan.

Voorafgaandelijk plaatsbezoek

Door het feit dat hij zijn offerte indient, erkent de inschrijver dat hij ter plaatse is geweest of zich op de hoogte heeft gesteld van de bestaande toestand van de bouwplaats, de ligging, de omgeving en de

toegangswegen. De inschrijver wordt geacht zich volledig rekenschap te hebben gegeven van de omvang van de aanneming en de moeilijkheidsgraad van de uit te voeren werken. mbt:

· de algemene coördinatie van de werken

· de inrichting van de bouwplaats

· de noodzakelijke veiligheidsvoorzieningen op de werf

· de mogelijkheden tot de aanvoer en het stockeren van bouwmaterialen

· het plaatsen van stellingen
· de eventuele voorafgaande slopingswerken
· de wijze van aan en afvoer van bouwmaterialen. (hijs en hefwerktuigen worden niet beschreven in de dossiers, maar zijn onderdeel van de werkmethoden van de aannemer)

· de gebeurlijke aanbouw tegen en de bijhorende afwerkingen van scheidingsmuren of bestaande constructies....

De aannemer dient een verzoek in om de toestand van de bouw ter plaatse te gaan bekijken.

Aansprakelijkheden

De aannemer is verantwoordelijk voor iedere schade die hij tijdens of door zijn werken zou toebrengen aan gebouwen, meubileringen, beplantingen, wegenis enz. of aan derden zowel aan hun persoon als aan

hun goederen.

Indien de aannemer gebruik maakt van onderaannemers is hij gehouden deze te melden aan de veiligheidscoördinator en draagt hij de eventuele extra kosten die het gebruik van onderaannemers naar veiligheidscoördinatie met zich mee brengt, zelf.

Indien er slechts één aannemer voorzien is in het onderhavig dossier en er daardoor geen veiligheidscoördinatie nodig was, draagt de aannemer zelf de verantwoordelijkheid en de kosten voor het aanstellen van een veiligheidscoördinator als hij wenst gebruikt te maken van onderaanneming.

Volledigheid van inschrijving

Aannemingsprijs:

De opsomming van de prestaties in de verschillende documenten, omschrijving in onderhavige technisch bestek en/of het bijzonder bestek, moet als niet beperkend worden beschouwd. De aannemer is er  bij zijn inschrijving toe gehouden, in het kader van zijn forfaitaire prijs alle prestaties te leveren die behoren tot en /of in verband staan met de volledige en onberispelijke voltooiing der werken, die in het aannemingsdossier voorzien zijn:

· Bijkomende leveringen en prestaties die als dusdanig niet expliciet  zouden beschreven in het bijzonder bestek, detailplannen of uitvoeringsschema, maar onontbeerlijk zijn voor een volledige en vakkundige uitvoering van de werken of technische installaties maken integraal deel uit van de overeenkomst en worden verondersteld te zijn opgenomen in de prijsbieding.

· Eventuele leemtes of opmerkingen moeten gemeld worden bij de inschrijving. zo niet worden deze verondersteld te zijn inbegrepen in de offerte.

· De aannemer kan zich niet beroepen op onderschatting of misvatting van de beschreven werken om afwijkingen van het aannemingscontract te bedingen.

· De inschrijver voorziet in zijn prijs alle noodzakelijke maatregelen om in functie van de locale omstandigheden de werken tot een goed eind te brengen en is daartoe gehouden zich te vergewissen van de toestand ter plaatse. Geen enkel supplement voor onvoorziene omstandigheden zal uit dien hoofde goedgekeurd worden

Referentienormen

Voor alle in deze bouwtechnische beschrijving en aanbestedingsdocumenten vermelde normen is de aannemer onderworpen aan de bepalingen en voorwaarden van de Belgische normen die drie maanden voor de aanbestedingsdatum door het BIN werden gehomologeerd of geregistreerd. Als algemene regel voor goed vakmanschap, worden bovendien de meest recente afleveringen van STS en/of TV (technische voorlichtingen) zoals uitgegeven door het WTCB in aanmerking genomen.

Onverminderd de technische bepalingen in onderhavig of het bijzonder bestek, is de aannemer ertoe gehouden te voldoen aan alle wettelijke bepalingen, op het gebied van brandveiligheid, algemene veiligheidsvoorschriften, thermische en akoestische minimum eisen, .... Bij vaststelling van tegenstrijdigheden in het bijzonder bestek zal de aannemer de aanbestedende overheid hiervan onmiddellijk in kennis stellen, zodat aangepaste maatregelen kunnen genomen worden.

Keuring en proeven

De aannemer dient voor de aanvang der werken de voorziene materialen zoveel mogelijk te laten keuren. Op aanvraag van de architect en of minstens 15 dagen voor iedere levering of verwerking, is de aannemer er dienaangaande toe gehouden, een lijst met de te gebruiken materialen en op aanvraag de nodige stalen, technische fiches en keuringsattesten ter goedkeuring voor te leggen aan de architect.

· Wanneer voor de te leveren producten het merk van overeenkomstigheid Benor bestaat dan mogen enkel die producten geleverd worden die het merk Benor dragen.

· De producten die het merk Benor of een BUtgb goedkeuring verkregen hebben zijn vrijgesteld van de keuringsproeven die de plaatsing voorafgaan. Deze keuringsattesten dienen steeds ter beschikking te zijn in de werfkeet.

· De bouwheer houdt zich echter het recht voor om tot proeven over te gaan: de resultaten van deze proeven kunnen worden meegedeeld aan het organisme belast met het toekennen van het merk Benor.

· Alle kosten voor proeven, voorbereiding, verzending van de monsters in het geval van de partijkeuring van zogenoemd gelijkwaardige producten, zoals hierboven bepaald, zijn volledig ten laste van de aannemer ongeacht de plaats waar de proeven uitgevoerd worden.

     Technische goedkeuringsattesten:

     ‑ ATG ‑ technische goedkeuring

     ‑ ATG ‑ certificering

     ‑ Benor

     ‑ BUtgb

orde en netheid

De hoofdaannemer richt een nette en ordentelijke werf in en is  gedurende de ganse uitvoering der werken verantwoordelijk voor het onderhoud en regelmatig reinigen ervan. Netheid op de werf vormt een eerste preventieve maatregel mbt. veiligheid van personen en het voorkomen van arbeidsongevallen. Dit artikel is van toepassing op de globaliteit van alle in deze beschrijving opgenomen werken.

Tussentijds opruimen en reinigen van de bouwplaats
Tot aan de voorlopige oplevering staat de aannemer in voor:

· wekelijks reinigen van bouwplaats en werflokalen

· regelmatig opruimen en verwijderen van de werf van alle overschotten van gebruikte materialen of afval van de door hem en of zijn onderaannemers gedane werken

· het treffen van alle maatregelen om de toegangswegen tot de werf proper te houden; alle door het gemeentebestuur opgelegde waarborgen betreffende het openbaar domein zijn daarbij ten laste van de aannemer.

Algemene schoonmaak voor de voorlopige oplevering
Bij het beëindigen van de werken en vooraleer er tot de voorlopige oplevering kan worden overgegaan, is de aannemer gehouden tot een grondige opkuis van de volledige werf, zowel buiten als binnen de gebouwen, door hem gebouwd, uitgerust of gebruikt tijdens de werken, ongeacht of de vervuiling door zichzelf of zijn onderaannemer werd veroorzaakt. Deze generale opkuis omvat oa. het zuiver wassen van alle ramen en glas, deuren, bevloeringen, vensterbanken, sanitaire   toestellen ..... De reinigingswerken dienen te gebeuren met aangepaste kuisproducten en indien vereist door gespecialiseerd personeel. 

De architect en de bouwheer behouden zich het recht voor om na schriftelijke aanmaning en indien de aannemer hieraan geen gevolg heeft gegeven binnen de 8 dagen na ontvangst de werf te laten opruimen door derden en de achtergelaten materialen te laten afvoeren. De kosten hiervoor vallen ten laste van de aannemer en kunnen onverminderd van de maandelijkse vorderingsstaat of eindafrekening van de aannemer worden afgetrokken.

Geluidshinder
De aannemer is er toe gehouden de aan te wenden apparatuur te voorzien van alle geluiddempende middelen die de techniek hem ter beschikking kan stellen. Inzonderheid bij werkzaamheden in stedelijke omgevingen moet de geluidshinder tot een minimum worden beperkt. Alle gebeurlijke klachten en eventuele boetes zijn te zijner laste.

Stofhinder
Bij werken gepaard gaande met opwaaiend stof, zal de aannemer de nodige maatregelen treffen om de hiermee gepaard gaande hinder voor de omgeving te beperken. Deze maatregelen kunnen bestaan uit het besproeien met water en of het spannen van afschermende zeilen.

Verwijderen van afval
De aannemer zorgt voor een gereglementeerde afvoer van alle bouwafval naar officieel erkende stortplaatsen of verwerkingscentra. Hij dient hiervoor de nodige bewijzen te kunnen afleveren aan het Bestuur. Onder geen beding zullen afbraakmaterialen, puin, vuilnis of afval op de werf achtergelaten, ingegraven of verbrand worden. Gevaarlijk afval moet afzonderlijk gestockeerd en gestort worden, in samenspraak met de veiligheidscoördinator‑verwezenlijking en de afvalverwerkende firma. De aandacht van de inschrijver wordt gevestigd op de toepassing van het besluit van de Vlaamse regering van 1/6/1995 houdende algemene en sectoriale bepalingen inzake milieuhygiëne.

Energievoorziening

Alle voor de aanneming nodige energie (water en elektriciteit) en werkmiddelen worden op kosten van de aannemer aangevoerd. Enkel indien de definitieve aansluitingen in dienst zijn of ze voldoende energie aanwezig is in de bestaande gebouwen, mag de aannemer de nodige energie betrekken van deze aansluitingen. Dit na toestemming van de leidende ambtenaar. 
Werflokalen

De aannemer voorziet, in overeenstemming met de grootte van de werf, minimaal de volgende werflokalen en inrichting, voor de ganse duur van de werken :

een droge ruimte voor het materieel en ruimte voor het bergen van cement, enz.

een plaats voor het personeel met de nodige sanitaire voorzieningen

een verwarmd vergaderlokaal / bureel

De werken omvatten tevens de aanleg, onderhoud, verwijdering en herstel van het grondoppervlak.

 As‑built dossier
Op het einde van de werf moeten de vereiste As‑built plannen voorgelegd kunnen worden. Indien het gevraagde as‑built dossier ontbreekt na het beëindigen van de werkzaamheden, zal er géén oplevering plaats vinden. De hoofdaannemer zorgt ervoor dat hij de opmaak van het as‑built dossier tijdig start of brengt hiervan zijn onderaannemers op de hoogte, zodat deze hem bij deze taak kunnen assisteren.

Onderaanneming

Er wordt verondersteld dat de aannemer en alle onderaannemers die voor hem werken, kennis genomen hebben van de verschillende lastenboeken en plannen, aangevuld met de algemeen geldende bepalingen van het bestek. 

Niettegenstaande de aanbestedende overheid geen contractuele band heeft met de onderaannemers, eist zij van de hoofdaannemer dat de onderaannemers waarmee wordt gewerkt voldoen aan de wetgeving houdende de regeling van de registratie en erkenning van aannemers, dit in verhouding tot het deel van de opdracht dat zij zullen uitvoeren.

Wijzigingen aan de plannen (tijdens de uitvoering der werken) die werken in min tot gevolg hebben, geven geen aanleiding tot enige schadevergoeding aan de aannemer.

Werkplanning

De aannemer zal minstens 10 dagen voor de aanvang der werken een werkplanning in tabelvorm opstellen, waarop overzichtelijk gedetailleerd worden: de verschillende werkzaamheden, hun verwachte aanvangsdatum, en de verwachte duur. (in kleuren)

Op de bouwplaats zal een zelfde tabel opgehangen worden waarop, onder de gegevens van de planning, dag na dag de reële aanvangsdatum en duur der verschillende activiteiten kan aangeduid worden.

De werkplanning zal ter goedkeuring voorgelegd worden aan de leidende ambtenaar en wordt definitief nadat de diverse bouwvakkers geraadpleegd zijn.

Eventuele onenigheden worden door de leidende ambtenaar geregeld.

Plaatsbeschrijving

De aannemer is er toe gehouden uiterlijk 10 dagen voor de aanvangsdatum der werken een tegensprekelijke plaatsbeschrijving op te stellen. Indien de aannemer nalaat een plaatsbeschrijving te laten opstellen en/of door de tegenpartij voor akkoord te laten ondertekenen draagt hij hiervoor alle verantwoordelijkheid. Deze plaatsbeschrijving zal o.a. dienen als basis voor een gebeurlijke ABR-polis of bij discussies omtrent aangerichte schade.

De plaatsbeschrijvingen omvatten een volledige en nauwkeurige weergave van de toestand waarin eigendommen, zowel roerend als onroerend, zich bevinden op het ogenblik van het onderzoek. De betrokken eigendommen betreffen alle, zelfs niet aanpalende, eigendommen en openbaar domeinen (toegangszone tot de werf, bestaande infrastructuur, wegenis, voetpaden, …) , die op een of andere wijze nadelige invloeden zouden kunnen ondergaan door de uitvoering der werken, de toepassing van bepaalde technieken en/of alle daarmee verband houdende activiteiten (trillingen bij paalfunderingen, verlaging grondwaterstand, …).
De tegensprekelijke plaatsbeschrijvingen en de vergelijkende beschrijvingen worden opgemaakt door een 

beëdigd onafhankelijk expert, aangesteld door de aannemer.

Voor de aanvang der werken wordt een kopie van de door alle betrokken partijen ondertekende plaatsbeschrijving(-en), aan alle betrokken partijen en de bouwheer overhandigd.

Bij het einde van de werken wordt een tegensprekelijke staat van vergelijking opgemaakt met de vaststelling van de mogelijke schade ten opzichte van de toestand vermeld in de plaatsbeschrijvingen bij de aanvang van de werken. De aannemer dient de vastgestelde beschadigingen te herstellen of de schade te vergoeden.

Voor de voorlopige oplevering overhandigt hij de opdrachtgever de schriftelijke verklaringen van de betrokken 

eigenaars dat ze ofwel geen schade hebben geleden ofwel dat de schade werd hersteld en/of vergoed.

De plaatsbeschrijving zal bestaan uit

Een nauwkeurige tekstuele beschrijving;

Een visualisering van de bestaande situatie d.m.v. (digitale) foto’s of video;

Het eindrapport beslaat een geschreven tekst met vermelding van de wijzigingen t.o.v. de originele plaatsbeschrijving, aangevuld met foto’s van de gebeurlijke schadegevallen.

Materialen

Al de te gebruiken materialen zijn nieuw en beantwoorden aan de technische voorschriften van de vermelde technische beschrijving en van de voormelde documenten.

Daarnaast zullen alle grondstoffen en materialen voldoen aan de voorschriften van het T.B. 104.

Van alle materialen moeten hun aanwending aan de leidende ambtenaar monsters voorgelegd worden ter goedkeuring.

In principe gebeurt de keuring op de bouwplaats.

In sommige gevallen kan de aannemer vragen dat de materialen gekeurd worden op de plaats waar ze geproduceerd worden.

Controles en proeven, voorgeschreven in de technische beschrijving zullen uitgevoerd worden volgens de daarin vermelde modaliteiten.

De aannemer moet  telkens het volledige gamma e.d. voorleggen die in het kader van de beschrijving passen, met inbegrip van alle types en kleuren.

Het gekozen merk, type en kleur wordt op aanvraag van de aannemer door de leidende ambtenaar in het dagboek der werken ingeschreven.

De goedgekeurde monsters, stalen, modellen, enz... worden door de aannemer voorzien van:

· datum en goedkeuring

· de nummers van de artikels waarin ze verwerkt worden, worden door de leidende ambtenaar geparafeerd.

Vernoemde goedkeuring ontslaat de aannemer niet van zijn verantwoordelijkheid inzake kwaliteit van materiaal en uitvoering, noch van uitvoeringstermijn. De stalen e.d. worden geacht te beantwoorden aan de bepalingen van het bestek.

Al de stalen, modellen, enz... worden door de aannemer op de werf bewaard tot na de voorlopige oplevering.

Bij de minste twijfel op het gebied van de juiste keuze van de omschreven materiaaltoepassing, heeft de leidende ambtenaar of het bestuur der werken het recht proeven te laten uitvoeren in een erkend laboratorium, en dit op kosten van de aannemer. Dat geeft de aannemer niet het recht het werk stil te leggen.

Veiligheids- en gezondheidsplan
Alle voorzieningen worden getroffen inzake veiligheid en gezondheid en alle werken worden uitgevoerd overeenkomstig de voorschriften van de “ Wet op het Welzijn “ van 04/08/96 en het KB van 25/01/2001 (verschenen in het Belgisch staatsblad van 07/02/2001) betreffende tijdelijke of mobiele bouwplaatsen.
De aannemer voegt VERPLICHT de documenten, zoals bepaald in art 30 van het KB 25/01/2001, toe aan zijn inschrijving, zodanig dat de veiligheidscoördinator-ontwerp de overeenstemming ervan kan beoordelen met zijn veiligheids- en gezondheidsplan.

Gebruik van duurzaam hout
Alle door de aannemer gebruikte hout dient duurzaam hout te zijn. 

De aannemer dient dit aan te tonen door te bewijzen dat het gebruikte hout voldoet aan een boscertificeringssysteem.

Definitie:
Een boscertificeringssysteem dat duurzaam geëxploiteerd hout erkent moet voldoen aan de criteria voor validatie van boscertificeringssystemen voor duurzaam hout. 

Het Agentschap voor Natuur en Bos keurde deze criteria goed en legde ze vast op 15 mei 2010. 

Momenteel (februari 2011) voldoen twee labels aan deze criteria:

· het FSC-label 

· het PEFC-label 

Belang van de Chain of Custody:

Elke schakel in de handelsketen van duurzaam geëxploiteerd hout ondergaat een audit. Die audit garandeert dat gelabeld hout afkomstig is van gecertificeerde bossen. Deze keten wordt de 'Chain of Custody' (CoC) genoemd. Enkel bedrijven die een Chain of Custody certificaat hebben, mogen gelabelde producten verkopen. Op dit certificaat wordt een specifiek Chain of Custody-nummer vermeld. Elk bedrijf heeft zijn eigen nummer. (bv SGS-COC-007)

Wil je verifiëren of een bepaalde leverancier beschikt over een Chain of Custody certificaat kan je volgende websites raadplegen: 

· http://info.fsc.org/ 

· http://pefcregs.info/search1.asp 

Ter controle van het gebruik van duurzaam hout dient de aannemer volgende documenten bij zijn vorderingsstaat te voegen.

· Een copy van het certificaat

· Een copy van de factuur van de levering van het hout. Bedrijven met een CoC certificaat verkopen immers niet uitsluitend FSC/PEFC-gelabelde producten. 

Alle facturen voor FSC/PEFC-gelabelde producten moeten: 
· Vermelden dat het product FSC/PEFC-gelabeld is 

· Het Chain-of-Custody nummer van het bedrijf dragen. 

· De bedragen mogen op deze factuur onherkenbaar gemaakt worden, indien de aannemer deze niet kenbaar wenst te maken. 

Voor het artikel aannemingsmodaliteiten - algemeen mag de aannemer geen aparte prijs aanrekenen.

Hij dient de te treffen voorzieningen in te rekenen in de gehele aannemingsprijs.

I.2 Technische beschrijving – Algemeen

De volgende hoofdstukken (I.3 & I.4) beschrijven de technische vereisten voor het bouwen, vervoeren, de installatie en ingebruikname van een middelgrote windturbine en het gedeeltelijk vervangen van het elektrische interne net van de Klant. 
Het project is te beschouwen als één aanneming. 
I.3 Het deel Wind turbine staat beschreven in het Engels, terwijl het deel elektriciteit in het Nederlands beschreven is. 
I.4 Technical specifications WTG
I.4.1 General
This document and the attached Annexes describe the Employer’s Requirements for the Full Engineering, Procurement & Supply, Transport, Construction, Testing and Commissioning of a wind turbine to be constructed on the site of Kiewit, near Hasselt, Belgium. This will be referred to as the Project. 

Any contradiction within the present document or between this document and the annexes and/or the references shall be brought to the attention of the Employer or the Employer’s Representative for clarification prior to any action by the Contractor.

I.4.1.1 Definitions

The following definitions used in this Section (I.3) shall have the following meaning :
	Construction Site
	Part of the Site where the Works are performed. It shall be indicated and clearly delimited from the rest of the Site

	Contractor
	the Contractor named by the Employer for the execution of the Works 

	Defect Notification Period
	the Defect Notification Period Covers a period of 2 years starting at Taking Over 

	Distribution System Operator
	the Distribution System Operator working in this region. In this case it is Fluvius

	Employer
	The Hasselts Energiebedrijf or its representative as defined in the Contract

	Employer’s Engineer
	the Employer’s representatives as defined in the Contract

	Site
	Sportcentrum Kiewit as described in I.2.2. 

	Subcontractor
	Any person named as a Subcontractor carrying out part of the Contractor’s Works

	Taking Over
	Taking Over happens after the construction once a set of conditions are met, as explained in I.2.3.3

	Works
	Engineering, Procurement & Supply, Transport, Construction, Testing and Commissioning of the full Kiewit Wind Turbine Project. This includes all WTGs, Towers and all associated equipment and systems, spare parts, communication systems, foundation parts as well as all Balance of Plants Works including foundations, required civil infrastructures and electrical infrastructures as described in the Employer’s Requirements


Unless otherwise defined or the context requires otherwise, capitalised terms used in the Employer’s Requirements shall have the meaning given to them in the Contract Conditions.
I.4.1.2 Abbreviations

Abbreviations and terms used in this Section (I.3) are as follows:

	AREI
	Algemeen Reglement op de Elektrische Installaties

	BOP
	Balance of Plant: civil works, foundation works and electrical infrastructure works, etc…

	DNP
	Defect Notification Period

	DSO
	Distribution System Operator

	HSE
	Health, Safety and Environment

	LTMA
	Long Term Maintenance Agreement

	MV
	Medium Voltage

	NTP
	Notice to Proceed

	TO
	Taking Over

	SCADA
	Supervisory Control and Data Acquisition

	WTG
	Wind Turbine Generator


I.4.2 Project and site description

The Project is being developed on the site of the sports centre of Kiewit, north of the town of Hasselt in Belgium as shown in Figure 1. Reference is also made to Annex 1 – Maps of the site for further details and to Table 1 for the coordinates. The project is located on flat terrain. 

The WTG will be located next to footpaths, sport fields and a 9.15m high building. Right next to the WTG location, at roughly 3meters distance, there is also an existing 15m high floodlight used for the sport field to the east (as indicated on the map in Annex 1). 
	Wind turbine
	Belgian Lambert 72

EPSG:31370

[m]
	WGS84

EPSG:4326

[Decimal Degrees]

	
	X
	Y
	East
	North

	WT1
	220 334
	183 584
	5°22'11.5'
	'50°57'29.71''


Table 1: Belgian Lambert 72 coordinates
The Project will comprise the Wind Turbine Generator (WTG) which shall comply with following requirements and any other specifics set out in the permit as well as foundation works and all civil preparation works (if needed)
	Characteristic
	Value

	WTG type
	Vertical Axis Wind Turbine

	Nominal electrical power
	Max. 100 kW

	Hub height
	Max. 30 m

	Rotor Diameter
	Max. 15 m

	Tip height
	Max. 40 m


Table 2 – key characteristics of requested wind turbine
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Figure 1: Project site

The WTG shall be connected to the low voltage (400 V) network on site, via an underground cable which shall be brought up to the turbine by the Employer (see also I.2.2.3).

The Connection Point shall be in the electrical cabinet of the WTG, which shall be located in the vicinity of the WTG within the zone defined by the coordinates hereunder. 
	
	Belgian Lambert 72

EPSG:31370

	Vertex
	X (m)
	Y (m)

	A
	220338
	183581

	B
	220328
	183577

	C
	220326
	183581

	D
	220337
	183586


Table 3: Coordinates of zone for Grid Connection point
The Contractor will be responsible for the provision of all:

· Modifications of the roads that lead to the site (if required)
· Construction of a work platform (if required)

The Contractor will be responsible for obtaining all required consents and permits in this regard. 

I.4.2.1 Site Access

The site can be accessed via the entrance to the sport centre situated on Kiewitstraat. Pictures of the site can be found in Annex B. 

The Contractor shall be responsible for any road modification works if these are needed. 

I.4.2.2 Wind Climate

The reference long term wind climate at the site location has a Weibull distribution with following parameters

	Height above ground (m)
	A (m/s)
	k (-)
	Average Wind speed (m/s)

	24
	4.54

	1.86
	4.03

	30
	4.95
	1.90
	4.39


Table 4 – Key wind parameter on local long term wind climate – Average Weibull parameter
	Sector
	% of time

	0 – North
	5.2

	30
	7.0

	60
	6.9

	90 – East
	4.2

	120
	4.4

	150
	6.6

	180 – South
	11.9

	210
	17.1

	240
	16.1

	270 – West
	9.6

	300
	6.2

	330
	4.9


Table 5 – Key wind parameter on local long term wind climate – Sectorwise frequency (wind rose)
The predicted mean wind shear on site is 0.4 estimated between 20 m and 30 m.

Required specification according to norm IEC 61400-2 2nd  edition: Class IV.
As the provided values are not based on measurements, they are to be regarded as informative. The Contractor should verify these and propose a WTG design that is suited to the site.
I.4.2.2.1 Extreme wind speed class

The predicted 50 years maximum 10 min wind speed (Vref) is: 30 m/s.

The graph
 below shows the progress of Vref / Vave in function of the Weibull shape parameter k (Vref calculated according to the Gumbel distribution). Vref is calculated as 5 times the average wind speed.

[image: image2.wmf] 


It notes that the ratio Vref / Vave for k > 1.8 is always less than 5 (= assumed ratio in the IEC standard, see above).

Required specification according to norm IEC 61400-2 2nd edition: Class III.
As the provided values are not based on measurements, they are to be regarded as informative. The Contractor should verify these and propose a WTG design that is suited to the site.
I.4.2.2.2 Effective turbulence intensity class

The ambient turbulence intensity distribution is calculated according to the NBN B03-002-1, and is 25.8% at 30m above ground surface.
Required specification according to norm IEC 61400-2 2nd edition: Class S.
As the provided values are not based on measurements, they are to be regarded as informative. The Contractor should verify these and propose a WTG design that is suited to the site.

The Contractor acknowledges that a building is present on site, next to the location of the WTG and that this building will have effects on the turbulence intensity. This effect is not described in this document. 

I.4.2.3 Grid Connection
The specific requirements for connecting the WTG to the Grid are given in the detailed grid study provided in Annex E.
I.4.2.4 Provisionary planning
The project should start as soon as possible after NTP, which is schedule to be given end 2020. 

Expected foundation finalization:




03/2021
Expected turbine site delivery: 





03/2021
Expected grid connection:





04/2021
Expected Provisional Acceptance (PAC) of the wind turbine: 

04/2021
I.4.3 Scope of works

This document and the attached Annexes describe the Employer’s Requirements for the Full Engineering, Procurement & Supply, Transport, Construction, Testing and Commissioning of a wind turbine to be constructed on the site of Kiewit, near Hasselt, Belgium. This will be referred to as the Project. 

Any contradiction within the present document or between this document and the annexes and/or the references shall be brought to the attention of the Employer or the Employer’s Representative for clarification prior to any action by the Contractor.

I.4.3.1 Introduction
This section describes the Scope of Works for the Works under this Contract for the WTG Engineering, Procurement & Supply, Transport, Construction, Testing & Commissioning of the WTG, including Wind Turbines and any needed road modification or crane platform construction. 

The Scope of Works shall be realized in accordance with the all requirements set out in the following sections. 
Without prejudice to the Contractor’s obligations in these Employer’ Requirements and the Contract, if the Contractor is aware of any non-compliance with any requirement or obligation they shall immediately notify the Employer in writing, providing full details of the non-compliance and the corrective actions they are taking.

In his Proposal, the Contractor should deﬁne how he proposes to fulfil the Employer’s Requirements. This shall not relieve the Contractor in fulfilling the obligations as deﬁned in these Employer’s Requirements. Any modification of the Contractor’s design or performance from their obligations under the Employer’s Requirements or its Proposal shall be subject to the Employer’s explicit and written acceptance before implementation.

The Contractor will be deemed to have visited all Work sites or acknowledges to have sufficient information before preparing his proposal and to assure that he fully understands the local conditions under which the Works will be carried out, and to have fully informed himself about availability of labour, plant, materials and any other item necessary for execution of the works, as well as about regulations, restrictions, duties, facilities, loading/unloading and transportation possibilities. He shall also be deemed to have informed himself about all site conditions, including topography, soil conditions, wind conditions, temperature, accessibility, dust and salinity, etc… and all other local eventualities, and he shall have allowed for them in its design.

I.4.3.2 Scope of Works

The Scope of Works shall include but not be limited to the following key elements:

WTG’s

1. Engineering, procurement & supply, manufacturing, factory testing, insurance, transport to the Site, Construction, Testing and Commissioning of the fully operational WTG, including:

· Blades, rotors and nacelles;

· Transformer (400V) and 400V switchgear; 

· Tower;

· Foundation;

· All mechanical, electrical and control systems and infrastructure;

· Lightning protection system for entire WTG;
· Any component required for a correct operation of the WTG. 

2. Engineering, Procurement & Supply, Transport to the Site, Installation, Testing & Commissioning of the Wind Farm’s SCADA system;

3. Provision of all relevant software and software updates required to operate the Wind Farm and the SCADA system during the entire lifetime of the Wind Farm, including both man-to-machine and remote operation, with full user access and irrevocable licenses for all software including the SCADA system;

WTG logistics

4. Any road modifications required for the delivery of the WTG’s and all other components, materials and equipment (including construction equipment) to the Site, along with all required transport permits and all required road modification permits;

5. Repair of all road damage caused by, and reinstatement of all road modifications carried out for, the delivery of the WTG’s and all other components, materials and equipment (including construction equipment) to the Site.

6. Provision of all certified tools and equipment (staff, cranes, lifting frames, slings, transport frames, etc.) needed to handle, transport, store and carry out all construction, installation and commissioning works;

BoP

7. Engineering, Procurement & Supply, Transport to Site, Construction, Testing & Commissioning of the WTG Foundations;

8. Engineering, Procurement & Supply, Transport to Site, Construction, Testing & Commissioning of all required Civil Works including access roads, crane hardstands, storage areas;

9. Removal and reinstatement of all temporary Civil Works on Site after the completion of the main Wind Farm Construction activities.

General & Miscellaneous

10. Five (5) years warranty period on all delivered goods (other than the WTG blades, nacelle and tower). Warranty period starting at Taking Over date (TO) of the Wind Farm. The WTG blades, nacelle and tower shall be covered by a warranty lasting the duration of the DNP;

11. All and any study, investigation or survey deemed necessary additionally to the already available information (e.g. Soil survey); 

Operation and Maintenance

12. Operation and Maintenance of the WTG, including provision of spare parts, preventive predictive and corrective maintenance; 

13. Calibration of measurement devices and certification of equipment that needs to be certified; 

14. Assurance that any spare part needed for the WTG shall be available during at least 20 years after Taking Over;

All the Works shall be undertaken in accordance with the applicable standards and codes of practice, both International as those from Belgium, whichever is most stringent.

The specific requirements are further detailed in Section I.2.3.3, and the Contractor is asked to fill in the Scope of Supply given in Annex C. 
I.4.3.3 Requirements

The list of requirements is provided under a workable format (xlsx) in Annex F. The Contractor should complete the list of requirements and include it in his offer. 
I.4.4 Annexes
Following annexes are provided with the technical specifications: 

· Annex A : Maps of the site

· Annex B: Site photos
· Annex C: Scope of Supply

· Annex D: Permits

· Annex E: Detailed Grid Study

Annex F: Employer’s Requirements
I.5 Technische beschrijving – Deel elektriciteit
I.5.1 Inleiding en onderwerp

Het project betreft de bouw van 1 nieuwe middelgrote windturbine met een geschat vermogen van 100 kWe op de site van Sportcentrum Kiewit in Hasselt (het exacte vermogen zal in een latere fase opgegeven worden). 

De windturbine wordt via een nieuw laagspanningsbord (400 V) aangesloten op het 11 kV / 400 V distributienet van Fluvius. Het bord wordt gemonteerd tegen de muur in de sporthal, aangrenzend aan de distributieruimte van Fluvius. De detailstudie van Fluvius zal eveneens in een latere fase doorgestuurd worden.
Een algemene inplanting van de windturbine en de elektrische ruimten op de site van Kiewit, en het eendraadschema zijn terug te vinden in de bijlagen. Ook de aanvraag naar de wijziging van de aansluitingen met Fluvius en verduidelijkende foto’s zijn in bijlage terug te vinden, dit ter duiding van het project.
Deze Technische Specificatie beschrijft de leveringen en de werken nodig voor het aansluiten van deze windturbine op het algemeen laagspanningsbord en het 400 V distributienet van distributienetbeheerder Fluvius.

In geval van tegenstrijdigheden tussen deze Technische Specificatie en andere documenten zijn de strengste eisen van kracht en dient de Aannemer de tegenstrijdigheden tijdig aan de Bouwheer te melden.
De Aannemer dient zich van de situatie ter plaatse te vergewissen om de werken correct in te schatten en de nodige voorbereidingen te treffen.
De Aannemer erkent en accepteert dat de feiten, omstandigheden en de impact van COVID-19 gekend zijn en in te schatten door de aanbieder, en dat deze niet zullen bijdragen tot overmacht.

I.5.2 Functies en prestaties – waarborgen

I.5.2.1 Definities

· Onder de term "Aannemer" wordt de uitvoerder van de werken verstaan;

· Onder de term "Distributienetbeheerder" wordt Fluvius verstaan;

· Onder de term "Ingenieur" wordt Tractebel verstaan;

· Onder de term "Bouwheer" wordt Stad Hasselt verstaan;

I.5.2.2 Afkortingen

· ALSB

:
Algemeen Laagspanningsbord

· ARAB

:
Algemeen Reglement voor de Arbeidsbescherming

· AREI

:
Algemeen Reglement op de Elektrische Installaties

· DNB

:
Distributienetbeheerder: Fluvius

· DNG

:
Distributienetgebruiker: Stad Hasselt

· LS

:
Laagspanning

· LS-kabel
:
Laagspanningskabel

· LS-ruimte
:
Laagspanningsruimte

· MS

:
Middenspanning

· OV-kabel
:
Optische vezelkabel

· PBM

:
Persoonlijke beschermingsmiddelen

· RMU

:
Ring Main Unit

· RTU

:
Remote Terminal Unit

· TS

:
Technische Specificatie
· DNB

:
Distributienetbeheerder Fluvius

· VS

:
Vermogenschakelaar

· WT

:
Windturbine

I.5.2.3 Omvang der werken

De Aanneming omvat:

· Het leveren, installeren en monteren van een nieuw uitgerust algemeen laagspanningsbord 400 VAC (3x400 V + N) (ALSB), de verbinding met de Fluvius cabine, de nieuwe WT en de andere verbruikers (cafetaria, sporthal, atletiekbaan en twee reserve); Dit in volledige conformiteit met de regelgeving van Synergrid (o.a. De aansluitgids – Laagspanning met lokale productie > 10 kVA) en de detailstudie van Fluvius; 

· Het algemeen laagspanningsbord dient aangesloten te worden op het bestaande aardingsnet/lus van het gebouw via minstens 2 redundante koperverbindingen van 50 mm². De continuïteit van de aarding met de cabine van Fluvius moet eveneens gegarandeerd worden (aan te tonen via kabelberekeningen). 

· De levering en installatie van alle kabeldoorvoeringen voor alle kabeltypes (i.e. LS-kabels, signaalkabels, telecomkabels …) door de wanden naar de LS-ruimte;

· De levering, installatie en montage van alle LS-apparatuur en alle nodige LS-kabels en accessoires. De kabels naar de cafetaria, de sporthal en de atletiekbaan zullen volledig vernieuwd worden (niet vermoft), inclusief de nieuwe tellers voor de windturbine en de cafetaria.

· De verplaatsing en heraansluiting van de verlichting en zijn respectievelijke mast.

· Afhalen, installatie en aansluiting van de telecontrolekast van de DNB;

· De volledige aansluiting van de laagspanning, signalisatie over koperkabel en de UTP-kabels van de power control unit (PLC) van de WT-leverancier in de LS-ruimte (naast nieuwe ALSB);

· Het leveren, installeren en aansluiten van een netontkoppelrelais, het verbinden met de nodige signalisatie van de automaten, inclusief de bekabeling voor de ontkoppeling en weigering;

· De levering, installatie en montage van de nodige netwerkverbindingen (kabels, splice boxes, accessoires) in nieuwe PE-buizen tussen de LS-ruimte en de windturbine. De aansluitpunten voor de netwerkkabels zullen voorzien worden door de constructeur van de windturbine maar te monteren door de Aannemer. 

· De montage, aarding, en aansluiting van de LS-kasten van de WT in het LS-lokaal, en de netwerkswitches in het LS-lokaal en zijde WT. De switches moeten geleverd worden door de WT-leverancier;

· De organisatie en uitvoering van alle testen die moeten worden uitgevoerd in de LS-ruimte (functionele testen, eigen testen, testen opgelegd door de DNB…);

· De organisatie en ondersteuning van de on-site testen die moeten worden uitgevoerd (LS-kabels, glasvezelkabels …);

· Het plaatsen en aansluiten van de LS-kasten door derden ter beschikking gesteld;

· Het aansluiten van signalisatiekabels op de telecontrolekast van de DNB en op de controlekast van de WT-leverancier;

· Het tijdig laten uitvoeren van een gelijkvormigheidsonderzoek conform het AREI (keuring) door een erkend keuringsorganisme;

· Aanwezigheid op werfvergaderingen met de nodige frequentie;

· Aanwezigheid en assistentie bij de indienstname van de windturbine;

· Afbakening van de werfzone, signalisatie PBM, melding verboden toegang voor onbevoegden en signalisatie van de werfverantwoordelijke van de Aannemer;

· Alle leveringen en prestaties die nodig zijn voor het afleveren van een compleet functioneel en correct werkende netaansluiting (laagspanning, telefoon, optische vezel) van de WT zoals verder beschreven in deze TS en in het ontwerp;

· Kabelwerken met name:

· Het leveren en plaatsen van LS-kabels, signaalkabels, netwerkkabels tussen de WT en de LS-ruimte;

· Het binnenbrengen en het uitvoeren van alle aansluitingen van de LS-kabels op het ALSB en de WT, cabine, maar ook de verbindingen naar de cafetaria, de sporthal en de atletiekbaan;

· Het uitvoeren van de testen op alle geplaatste LS-kabels;

Volgende werken zijn voorzien door derden:

· Werken voorzien door de DNB, met name:

· Het ter beschikking stellen van de telecontrolekast;

· Het leveren, installeren en fysisch aansluiten van de nieuwe meetinrichting (tellerkast) in de cabine van Fluvius. Tenzij anders geformuleerd door de detailstudie van Fluvius, wat Fluvius niet zelf uitvoerd dient door de Aannemer uitgevoerd te worden;

· On-site testen op het ter beschikking gestelde materiaal;

· De werken voorzien door de WT-leverancier, met name:

· De levering en plaatsing van de WT;

· De levering en plaatsing van het LS-materiaal in de WT;

· De levering van de nodige splice boxes / switches voor het aansluiten van de netwerkkabels;

· On-site testen op het ter beschikking gestelde materiaal;

· De werken voorzien door de telecomoperator Proximus/Telenet:

· De levering, plaatsing en aansluiting van XDSL-aansluitingen of dergelijke op het lokale telecom-net (Proximus/Telenet) voor de telecontrole van de WT.

I.5.3 Beschrijving, van de Aanneming, het materiaal en de grenzen

I.5.3.1 Beschrijving van de Aanneming

Alle werken die betrekking hebben op deze TS moeten uitgevoerd worden met materiaal en volgens procedures die door de Bouwheer en door de DNB zijn goedgekeurd.

De Aannemer voorziet alle leveringen, installaties en aansluitingen van het ALSB, van alle LS-materiaal dat in de LS- en distributieruimte voorzien is en van de LS-verbindingen met de WT, uitgezonderd de werken door derden voorzien. Eventuele noodzakelijke leveringen en prestaties niet beschreven in deze TS zijn ook inbegrepen.

Veiligheid bij elektrische werken
De voorschriften in het veiligheid- en gezondheidsplan zijn strikt op te volgen.

Veiligheid in de distributieruimte en LS-ruimte
Het ALSB is te voorzien van de volgende wettelijk persoonlijke beschermingsmiddelen, goedgekeurd door de preventieadviseur van de Bouwheer:

· Eendraadschema, opgehangen in een kader aan de muur;

· Pictogrammen volgens de specificaties van de Bouwheer.

Elektrische schakelingen nodig voor de Aanneming worden vooraf goedgekeurd door de Bouwheer.

De werken in de distributieruimte en LS-ruimte worden uitgevoerd door vakbekwame personen (BA5) met inachtneming van de 8 vitale regels en rekening houdend met alle voorschriften van het AREI (nieuwste versie: 2019).

De Aannemer zal zijn personeel in het bijzonder wijzen op de risico’s t.g.v. het onder spanning blijven van de aangrenzende MS-installaties. De Aannemer maakt een risicobeoordeling. Werken in de nabijheidzone zijn verboden.

LS-kasten en LS-materiaal
De Aanneming omvat de levering, plaatsing, aansluiting en afregeling van het ALSB geleverd door de Aannemer en geleverd door derden. Deze zijn samengesteld volgens het algemeen eendraadschema van de distributie- en laagspanningsruimte, terug te vinden in bijlage. 

De inplanting van LS-kasten

Het ALSB zal worden opgesteld tegen een muur in in de stockageruimte van de sporthal, aangrenzend aan de Fluviuscabine. Andere LS -kasten worden eveneens opgesteld in hetzelfde LS-lokaal tegen de muur. De Aannemer zal hiervoor een inplanting maken en ter goedkeuring voorleggen aan de Bouwheer / Ingenieur. 
Het ALSB en verdeling 400Vac/UPS/48Vdc en telecommunicatie

BREAKERS AUTOMATEN
De Aanneming omvat alle prestaties voor het leveren, installeren en aansluiten van de volgende laagspanningsuitrustingen:

· Een algemeen laagspanningsbord 3 x 400 Vac + N is van het type standalone of muurkast, gevoed vanuit de 11 / 0,4 kV transformator in de distributieruimte / cabine van Fluvius. Het nieuwe bord wordt aangesloten en gevoed vanuit het bestaande 400 Vac vertrek “Sporthal” in de cabine van Fluvius en wordt beveiligd door een nieuwe, algemene beveiliging met differentieelbeveiliging. 

· Het nieuwe algemene laagspanningsbord 400 Vac zal volledig ontworpen worden door de Aannemer en uitgerust worden met de volgende beveiligde vertrekken (te bevestigen door de Aannemer):

· Lastscheider 250 A voor de algemene aankomst;

· Automaat 100 A voor de WT;

· Reservevertrekvoor een mogelijke aansluiting van een PV-installatie; 

· Reservevertrekvoor een mogelijke aansluiting van een batterij-installatie;

· Automaat 40 A voor de aansluiting van de cafetaria;

· Automaat 63 A voor de aansluiting van de sporthal;

· Automaat 160 A voor de aansluiting van de atletiekpiste;

· Bijkomend reservevertrek;

· Automaat 16 A voor de Fluvius telecontrolekast;

· Automaat 16 A voor de power control unit van de WT-leverancier (of volgens specificaties van de WT-leverancier);

· Automaat 16 A voor de gelijkrichter en batterijen;

· 2 x automaat 16 A reserve.
· De hulpspanning voor de bedieningen van de installaties is 48 Vdc (te bevestigen door de Aannemer, volgens de geldende regels en de detailstudie van Fluvius). Een verdeelbord 48 Vdc wordt op de muur, gevoed door de gelijkrichter/batterij en uitgerust met volgende vertrekken met automaten;

· Montage op de muur in een aparte kast naast het algemeen laagspanningsbord;

· Automaten 6 A voor de voeding van relais;

· Automaat 6 A voor de beveiligingskast Fluvius;

· Plaats voor minstens 2 reservevertrekken zonder automaat;

· Een gelijkrichter met batterijen 230 Vac / 48 Vdc in de kast:

· Met minimale autonomie van 24 h;

· Bevat minimaal volgende alarmcontacten:

· Fout gelijkrichter;

· Fout batterijen (einde levensduur batterijen).

· Het LS-materiaal voor de overdracht van tripsignalen, digitale signalen en analoge signalen.

· De pulstellers voor de Bouwheer.

De hierboven vermelde LS-kasten worden uitgerust met:

· Een aardingslat;

· Minimale beschermingsgraad IP54;

· Exacte diepte en breedte worden door de Aannemer bepaald, naargelang de uitrusting;

De Aanneming voorziet de levering, plaatsing en aansluiting aan beide zijden van alle noodzakelijke LS-verbindingskabels.

Voor de bouw van het ALSB stelt de Aannemer een lijst op met alle verbindingen en gaat na of deze compleet is.

De Aannemer is aanwezig tijdens de functionele testen van de netbeheerder en waar nodig maakt de Aannemer de aanpassingen in de bedrading en zorgt dat de wijzigingen opgenomen worden in de as-built schema’s.

Doorvoeringen door wanden van de LS-ruimte zijn voorzien van doorvoeren type Hauff of Roxtec, nodig om de doorgangen van alle kabels te verzekeren (ook deze door derden gelegd: DNB, glasvezelkabel, netwerkkabels, … ). 

De Aannemer is verantwoordelijk voor het voorzien van al de nodige openingen in de buitenmuren en voor het leveren en implementeren van alle kabelovergangen die zorgen voor een perfecte waterafdichting. Ongebruikte openingen moeten waterdicht worden afgesloten.

De Aanneming omvat de aarding van de LS-ruimte volgens AREI, Synergrid en de regels van goedvakmanschap.

De aarding bevat minstens het leveren, plaatsen en monteren van:

· Het aarden van alle geplaatste metalen onderdelen van de LS-ruimte en alle elektrische uitrustingen op de hoofdaardingsklem in de LS-ruimte;

· Het aarden van de LS-installatie met kopergeleiders met een sectie bepaalt volgens de maximale te verwachten aardfoutstroom en met een minimale sectie van 35 mm².

De LS-kast Telling van DNB

De facturatieteller en de groene stroomteller WT van de DNB worden geleverd door de DNB, de plaatsing en aansluiting wordt ook door de DNB uitgevoerd. Tenzij anders geformuleerd in de detailstudie van Fluvius, wat Fluvius niet zelf uitvoert dient door de Aannemer uitgevoerd te worden.
De UTP verbinding tussen de telecontrolekast (TCK) en de infrastructuur van de DNB dient door de Aannemer verzorgd te worden. 
De  LS-kast Telecontrole van DNB 

Karakteristieken van de LS-kast zijn: 

· Afmetingen B500 x D250 x H750 mm. 

· Wandmontage, kabeldoorvoer onderkant. 

De Aannemer staat in voor:

· Het ophalen van de kast bij Fluvius;

· Het monteren en aarden van de kast ter plaatse;

· Vloerdoorgangen voor de kabels;

· Het leveren, plaatsen en aansluiten van de nodige LS-kabels. (voor hulpvoeding, aarding, meetsignalen, antenne en stuursignalen, stroom- en spanningskringen …) volgens de specificaties van de DNB.

De Aannemer is aanwezig tijdens de functionele testen en waar nodig maakt de Aannemer de aanpassingen in de bedrading en zorgt ervoor dat de wijzigingen opgenomen worden in de as-built schema’s.

Voor de algemene modaliteiten van de plaatsing en aansluiting van de telecontrolekast wordt verwijzing gemaakt naar de detailstudie van Fluvius.

De Flex mmu kast van de DNB (telecontrolekast):

Aandachtspunten voor de telecontrolekast: cfr. detailstudie Fluvius.
 

De Aannemer staat in voor: 

· Het opbouwen en aarden van de kast ter plaatse; 

· De vloerdoorgangen voor de kabels; 

· De plaatsing en aansluiting volgens de voorschriften van de DNB verduidelijkt in de detailstudie van Fluvius. Het ontkoppelrelais wordt geïntegreerd in het ALSB of in een wandkast naast de telecontrolekast van de DNB; 

· Het leveren, plaatsen en aansluiten van de nodige LS-kabels; 

De Aannemer is aanwezig tijdens de functionele testen van de netbeheerder en waar nodig maakt de Aannemer de aanpassingen in de bedrading en zorgt ervoor dat de wijzigingen opgenomen worden in de as built schema’s. 

Voor de algemene modaliteiten van de plaatsing en aansluiting van de telecontrolekast zie detailstudie van Fluvius. 
De LS-telling van de Bouwheer

De impulstellers voor de Bouwheer op de vertrekken WT, cafetaria, sporthal en atletiekbaan worden geleverd, geïnstalleerd en aangesloten door de Aannemer.
De power control unit van de WT-leverancier 
Deze kast staat opgesteld in de LS-ruimte, de leveringen en prestaties vallen hoofdzakelijk onder de scope van de WT-Leverancier.

De Aannemer staat in voor:

· Het leveren, plaatsen en aansluiten van de nodige LS-kabels;

· De Aannemer is aanwezig tijdens de functionele testen en waar nodig maakt de Aannemer de aanpassingen in de bedrading en zorgt ervoor dat de wijzigingen opgenomen worden in de as-built schema’s.

Netontkoppelingsrelais 

Het netontkoppelrelais wordt ingebouwd in het LS-bord. Als dit niet mogelijk is kan het in een aparte LS-kast gemonteerd worden. De karakteristieken van de LS-kast zijn: 

· Afmetingen te bepalen door de Aannemer (geïntegreerd in het HS-bord of in een wandkast naast de telecontrolekast van de DNB); 

· Wandmontage, frontdeur rechts opendraaiend, kabeldoorvoer onderkant. 

De Aannemer staat in voor: 

· De levering van het ontkoppelrelais; 

· Het opbouwen en aarden van de kast ter plaatse; 

· De vloerdoorgangen voor de kabels; 

· De plaatsing en aansluiting volgens de voorschriften van de DNB verduidelijkt in de detailstudie van Fluvius. Het ontkoppelrelais wordt geïntegreerd in het LS-bord of in een wandkast naast de telecontrolekast van de DNB; 

· Het leveren, plaatsen en aansluiten van de nodige LS-kabels; 

· De Aannemer is aanwezig tijdens de functionele testen van de netbeheerder en waar nodig maakt de Aannemer de aanpassingen in de bedrading en zorgt ervoor dat de wijzigingen opgenomen worden in de as-built schema’s. 

Voor de algemene modaliteiten voor de plaatsing en aansluiting van de netontkoppeling zie de documenten opgesteld door de DNB.
LS-materiaal in de WT
Een beschrijving van het laagspanningsmateriaal moet ter beschikking worden gesteld in het documentatiedossier van de WT-leverancier.

Het sequentieel inschakelen van de WT vermogenschakelaars na de inschakeling in de LS-ruimte (beperking inrush stroom) is voorzien door de WT-leverancier.

De Aannemer staat in voor:

· Het trekken en aansluiten van de LS-kabels en de netwerkkabel op de LS-kast van de WT (at te stemmen met de WT-leverancier);

· Het leveren en installeren van de correcte stekkers voor de kabeluiteindes, en het aansluiten op de LS-installatie van de WT (af te stemmen met de WT-leverancier);

Het Kabeltraject
Een indicatie van het kabeltraject van de kabels is aangeduid op plan in bijlage.

Algemeenheden

De kabelspecificaties worden gegeven in de gedetailleerde beschrijving van het te leveren materiaal.

Elke afwijking (traject, diepte, ...) van de specificaties als gevolg van plaatselijke omstandigheden zal worden uitgevoerd na toestemming van de Bouwheer.

De Aannemer neemt alle nodige maatregelen om schade aan bestaande installaties (kabels, leidingen, funderingen ...) tijdens de graafwerken te voorkomen.

Voor aanvang van de kabeltrek dient de bodem van de kabelsleuf proper en vrij van beschadigende voorwerpen te zijn (stenen ed.).

De terreinen gebruikt om de kabelsleuven te maken worden na de werken in hun initiële staat hersteld.

Kabeltrajectplan

De Aannemer zet nauwkeurig (vergeleken met vaste referentiepunten) het traject van de kabels uit volgens de plannen.

De Aannemer duidt op de plannen het niveau en de positie in XYZ-coördinaten aan.

De Aannemer duidt de bestaande kabels, leidingen... die zich in de onmiddellijke nabijheid van de sleuf bevinden aan op het plan.

De plannen worden aan de Bouwheer voorgelegd.
De nieuwe kabels en ondergrondse leidingen zullen ingemeten worden volgens de Lambert-coördinaten.
Kabelwerken in de LS-ruimte

De LS-kabels worden door de Aannemer in de LS-ruimte aangesloten op het LS-bord. De kabels worden met kabelklemmen vastgemaakt onder de eindsluitingen. De kabels worden aangesloten met gepaste eindsluitingen/klemmen, het type moet door de Aannemer nauwkeurig gedefinieerd worden rekening houdend met de specificaties van de cel en van de kabel. De montage van deze eindsluitingen dienen uitgevoerd te worden door gekwalificeerde monteurs.
De Aannemer staat in voor levering en montage van alle nodige kabelladders en kabelbanen in de LS-ruimte onder de LS-kasten.

De aardingskabel wordt aangesloten op de aardingslat van het LS-bord.

De netwerkkabel wordt aangesloten op de splice box van de WT-leverancier.

Kabelwerken in de WT

De LS-kabels worden door de Aannemer in de LS-kast van de WT aangesloten op het LS-bord. De Aannemer zal de kabelwerken ter hoogte van de WT plannen en uitvoeren rekening houdend met alle geplande werken voor realisatie van de WT-fundering, de onderaannemer van de WT-leverancier en de opbouw van de WT zelf. De Aannemer zal alle prestaties voorzien om de kabels om te leggen zodat deze niet hinderen voor de realisatie van de fundering en voor de opbouw van de WT. De Aannemer zal de gebruikte en de niet gebruikte kabelingangen waterdicht afwerken.

Plaatsen van kabels

De Aanneming bevat het leveren en plaatsen van alle kabels op een manier die een ordelijke uitvoering van de werf toelaat, t.t.z.:

· De levering van de kabels en al hun accessoires, voor de aansluiting op de LS-installaties;

· Indien de lengte het toelaat worden kabels in één stuk zonder moffen geplaatst (indien vermoffing nodig is, zal dit ter goedkeuring worden voorgelegd aan de Bouwheer/Ingenieur). Bij beschadiging van de kabel door de Aannemer wordt de kabel volledig vervangen op kosten van de Aannemer, reparaties zijn niet toegestaan;

· Het plaatsen van de kabels en het afrollen van de kabels gebeurt volgens de regels van goedvakmanschap (manueel of mechanisch), er wordt te allen tijde vermeden dat de elektrische eigenschappen van de kabels veranderen tijdens het plaatsen;

· De trekkracht zal tijdens het kabeltrekken verdeeld worden over de hele kabellengte. 

· Indien nodig dient de kabelrol opgesteld te worden zodat de kabel tijdens het trekken de grond niet raakt. De kabelrollen zijn in goede staat zodat zij de kabels niet beschadigen;

· Indien het personeel die de kabelwerken uitvoert niet in staat geacht wordt door de Bouwheer deze werken met het nodige professionalisme uit te voeren kan de Bouwheer de werken stopzetten. De daaruit voortvloeiende kosten zijn ten laste van de Aannemer;

· De minimumtemperatuur waarbij de kabeltrekwerken mogen doorgaan is 5°C;

· Bij het trekken van de kabels in buizen dienen de uiteindes van de buizen ontbraamd te zijn zodat de buisuiteinden de kabelmantel niet beschadigen;

· Bij het trekken van kabels door openingen voorziet de Aannemer voldoende ondersteuning bij de doorgang zodat de kabel niet op de boord van de opening steunt;

· In geval van monopolaire elektriciteitskabels worden deze in klaverblad geplaatst en worden elke 3 m samengehouden door middel van een kwalitatieve PVC-strip op de rechte trajecten, en elke 1 m in bochten;

· LS-kabels voorzien voor de LS-ruimte worden in de juiste volgorde door de voorziene openingen gebracht zodat ze zonder kruisingen in de kabelkelder op de LS-installaties kunnen aangesloten worden;

· Het graven van een wachtput voor de kabels aan de WT en aan de LS-ruimte;

· De kabels worden ongeveer 80 cm diep onder de grond gelegd. Ze rusten op een +/- 10 cm dikke zandlaag en ze zijn bedekte met een tweede zandlaag van ook +/- 10 cm.

· Het plaatsen en correct positioneren van de kabels volgens het kabeltracé;

· Kruisingen met andere leidingen en lagen;

· Markeringen op de kabels en markeringen van het traject;

· Markering van de fases op de uiteindes van de kabels;

· Indien de kabels niet meteen kunnen aangesloten worden, worden de kabeluiteindes onmiddellijk verzegeld met een krimpkous en eventueel lijm volgens de richtlijnen van de kabelconstructeur; De kabels moeten vrij van vochtindringing of andere onzuiverheden gehouden worden;

· In afwachting van de definitieve plaatsing worden de kabeleindes opgerold in een wachtput bij de WT en indien nodig ook bij de LS-ruimte met voldoende overlengte (de locatie van de wachtput is af te spreken met de Bouwheer).

· Het trekken van de kabels in de LS-ruimte en de WT in de daarvoor voorziene openingen en kabelroutes.

Plaatsen LS kabels tussen LS-ruimte en WT 

· De nieuw te plaatsen kabels zijn van het type 3x400V+N tripolaire type EXVB (conform Synergrid);

· De specificaties van de netwerkkabels tussen WT en LS-ruimte dienen conform te zijn volgens de voorschriften van de WT-leverancier.

Het kabeltraject tussen LS-ruimte en WT bedraagt +/-50 m (op te meten door de Aannemer voor de aanvang van de werken).

Aansluitkabels, zowel stijgleidingen als ondergrondse kabels, moeten voldoen aan de norm NBN HD 603 (type EXVB of EAXVB) en aan onderstaande minimale vereisten:

· Niet-vlamverspreidend type van categorie F1 of hoger; in bepaalde omstandigheden (zoals bijvoorbeeld vermeld in art. 104, 213, … van het AREI) kunnen echter bijkomende vereisten opgelegd worden 

· 4 geleiders bevatten (bruin, zwart, grijs en blauw) zodat ze zowel voor een monofasige als voor een driefasige voeding bruikbaar zijn. 

· De markering op de kabel dient conform de norm te zijn, met inbegrip van de traceerbaarheid van de oorsprong

· De DNG voorziet voldoende kabellengte om te kunnen aansluiten op de meetinrichting.

· Het is verboden om meer dan één verbindingskabel te voorzien per meter (teller).

· De verbindingskabel buiten de meetinrichting is zo kort mogelijk om zoveel als mogelijk het risico op beschadiging en het gevaar voor elektrische schokken door rechtstreekse en onrechtstreekse aanraking te voorkomen. Deze kabel bestaat uit één stuk. 
· Het gebruik van verbindingsmoffen of aftakkingen is verboden, tenzij ze worden gemaakt door de DNB. De verbindingskabel mag niet door andere meetinrichtingen lopen.

· De verbindingskabel heeft bij voorkeur vier aders met kleurcode bruin – zwart – grijs – blauw, zodat hij zowel voor een éénfasige als voor een driefasige voeding (met of zonder nulleider) kan gebruikt worden. Een kabel met 2 aders met kleurcode bruin – blauw wordt toegelaten maar afgeraden omdat hij ongeschikt kan zijn voor een toekomstige verhoging van het vermogen of de installatie van decentrale productie-eenheid waarvoor de overgang van een monofasige naar een driefasige aansluiting noodzakelijk is.

· De conformiteit met de Belgische normen wordt aangetoond door een adequate markering.

LS-kabelkarakeristieken

De technische data sheets van de verschillende LS-kabels zullen voorgelegd worden aan de Bouwheer / Ingenieur en bevat volgende karakteristieke gegevens:

· Fabrikant;

· Spanningsniveau;

· Type en doorsnede van de geleider;

· Type buitenmantel;

· Isolatortype;

· Gewicht per lengte-eenheid;

· Buitendiameter;

· Minimale buigstraal;

· Diëlektrische verliezen per km, of de tangens delta waarde horende bij de gerealiseerde plaatsingsmethode;

· De impedanties per km (ten minste de gelijkstroomweerstand bij 20 °C, de wisselstroomweerstand bij 90 °C, de inductantie bij 50 Hz en de capaciteit) horende bij de gerealiseerde plaatsingsmethode.

Volgende gegevens van de kabelrollen zijn door de Aannemer te verduidelijken aan de Bouwheer:

· Opslagplaats op site;

· Buitendiameter en breedte;

· Leeggewicht;

· Gewicht met de kabel opgerold;

· Aantal.

Tijdens de opslagperiode op site van de kabelrollen zal de Aannemer voorzien dat de kabelrollen:

· Voldoende vergrendeld zijn tegen verrollen;

· Op een verharde ondergrond staan, om te vermijden dat de kabelrollen verzakken en op de kabels gaan steunen;

· Afgesloten zijn door middel van een omheining.

Kabelladders en kabelbanen

De Aannemer staat in voor de levering en de montage van alle nodige kabelladders en geperforeerde kabelbanen. De kabelladders en geperforeerde kabelbanen worden altijd afgewerkt met een deksel ter bescherming van de kabels (mechanische bescherming en bescherming tegen UV).

De LS-kabels op kabelladders worden op de verticale stukken vastgemaakt met kabelklemmen.

De LS-kabels op kabelladders worden op de horizontale stukken met een roestvrije staalband en een beschermband vastgemaakt.

De kabels worden elke 50 cm onderling verbonden en om de 1,5 m vastgemaakt aan de kabelbaan.
Er wordt een duidelijke waarschuwing voorzien langs het traject om te duiden dat de installatie LS-kabels betreft.
De kabelladders en kabelbanen moeten een elektrische continuïteit hebben over hun hele parcours, tot aan de kasten en/of uitrustingen. Dit wordt verwezenlijkt door het vastbouten van de elementen aan elkaar of door toevoeging van twee equipotentiaalverbindingen met een doorsnede van minstens 16 mm² koperequivalent aan weerszijden van de ladder.
Bronbemaling (indien van toepassing)

De kabellegwerken dienen uitgevoerd te worden op een droog terrein en in droge kabelsleuven.

De Aannemer zal de nodige bronbemaling voorzien langs het kabeltraject wanneer dit vereist is gedurende de kabellegwerken.

De afvoer van het water zal zo georganiseerd worden dat deze geen hinder oplevert voor de bestaande installaties en/of aan de gang zijnde werken. Het grondwater wordt via zandvangers geloosd in het rioleringssysteem.

Indien de plaatselijke autoriteiten dit vereisen zal de Aannemer een toelating bekomen voor het oppompen van het grondwater en voor het lozen van het opgepompte grondwater. 

Indien het terrein voldoende droog is en het grondwater geen probleem vormt dient de Aannemer geen bronbemaling toe te passen. Om de sleuven droog te houden van hemelwater is het voldoende de sleuven leeg te pompen met dompelpompen.

De nodige pompenergie wordt door de Aannemer voorzien.

Proefsleuven

Volgens Boek 3 Afdeling 9.1.4 van het AREI dient voorafgaand aan de graafwerken de Aannemer over de KLIM/KLIP-documenten te bezitten die de ondergrond van de zones waarin gegraven wordt en nabije omgeving beschrijven. Hij dient de plannen van de eigenaren en beheerders van de gronden en leidingen te bezitten.

De Aannemer van de grond- en graafwerken zal voldoende proefsleuven uitvoeren om de juiste ligging van bestaande installaties, kabels, leidingen, enz. te bepalen langsheen het kabeltraject.

Proefsleuven zijn verplicht daar waar het kabeltraject gekruist wordt door, en in de buurt komt van bestaande kabels, leidingen, enz.

Onder de 40 cm worden proefsleuven steeds met de hand verder uitgegraven.

Indien de Bouwheer het nodig acht kan hij de Aannemer opdragen bijkomende proefsleuven uit te voeren.

Graven van de kabelsleuf

De Aannemer zal de kabelsleuf uitvoeren volgens op het door hem opgesteld kabeltrajectplan.

Afwijkingen (bv. traject, diepte, ...) als gevolg van plaatselijke omstandigheden worden enkel uitgevoerd na akkoord van de Bouwheer.

De graafwerken worden met de hand, of met mechanische middelen na akkoord van de Bouwheer, uitgevoerd.

Het vrijgraven van bestaande kabels onder de mechanische bescherming moet steeds manueel gebeuren met een PVC-schop.

De afbraak van funderingslagen, beton- of asfaltwegdek mag machinaal gebeuren. Vóór het verwijderen van de beton- of asfaltlaag worden zaagsneden gemaakt.

De Aannemer zal alle maatregelen treffen opdat de bestaande installaties (kabels, leidingen, gebouwen, ...) niet worden beschadigd bij de graafwerken.

Vóór de Aannemer start met het leggen van de zandlaag met fijn zand, wordt de sleufbodem volledig geïnspecteerd en gefotografeerd door de Bouwheer.

De bestaande waarschuwingslinten, kabelbeschermers, enz. die zich op het kabeltraject bevinden worden op een correcte wijze verwijderd. Na de werken wordt alles in zijn oorspronkelijke staat hersteld.

Het terrein gebruikt voor tijdelijke opslag zal schoon en ordelijk worden gehouden en bij het einde van de werken in zijn oorspronkelijke staat hersteld worden (indien nodig wordt eerst een plasticfolie geplaatst).

De mofputten

Voor de kabelverbinding tussen WT en LS-ruimte zijn er geen moffen nodig. De plaats van de moffen en de mofputten zal indien deze nodig zijn in overleg met de Bouwheer overeengekomen worden.

Kruisen van wegen

Er worden geen gestuurde boringen gebruikt. Kruisen van wegen vindt plaats via open sleuf en wachtbuizen.

De weg dient in zijn oorspronkelijke staat hersteld te worden.
Plaatsen van zand in de open sleuf

In de sleuf wordt eerst de laag onderste laag aangedamd zuiver zand geplaatst en dit over de volledige breedte van de sleuf.

Na het leggen en bundelen van de kabels en de PE-buizen wordt de sleuf gefotografeerd door de Aannemer en wordt de exacte ligging van de leidingen gemeten door een landmeter.

Daarna wordt verder aangevuld met zand zoals beschreven in de plannen van het kabeltraject.

Bescherming van de kabels in de open sleuf

Bovenop het aangedamde zand worden kabelbedekkingen van betonplaten of PE-platen gelegd.

Deze beschermplaten worden door de Aannemer in rijen boven de kabels gelegd zodat ze steeds volledig worden afgeschermd (overlap). 

De Aannemer schenkt speciale aandacht aan een goede bescherming van de kabels in de bochten en zorgt ervoor dat de kabelbundels steeds volledig worden afgeschermd.

Waarschuwingslint in de open sleuf

Een waarschuwingslint van 4 cm breed wordt op de voorgeschreven hoogte boven de beschermplaten gelegd (lint in niet degradeerbaar materiaal) en dit voor elke bundel kabels over de volledige lengte van de sleuf. Ze bevatten het opschrift “Laagspanning”, deze tekst wordt zonder onderbreken over de hele lengte van het lint herhaald.
Dichten van de kabelsleuf

Na het plaatsen van de beschermplaten wordt de kabelsleuf door de Aannemer van de Grond –en Graafwerken terug opgevuld met de oorspronkelijke aarde. De aangevulde grond zal aangedamd worden.

Onmiddellijk na het dichten van de kabelsleuf moet de Aannemer de werf ontruimen van alle overtollige aarde, afval, funderingsresten, enz. voortkomend uit de uitvoering van de Aanneming. De overtollige grond, afval, enz. zal afgevoerd worden op kosten van de Aannemer.

Indien de oorspronkelijke aarde niet meer voldoet voor het dempen van de sleuf zal deze vervangen worden door aangepaste aarde of worden gezuiverd van delen die de kabels zouden kunnen beschadigen.

Beschadigingen aan het terrein of installaties veroorzaakt door de Aanneming zijn te herstellen door de Aannemer.

Het correct terugplaatsen, inbegrepen herstellen indien nodig, van de bestaande waarschuwingslinten, kabelbeschermers, enz.… zodat de site volledig terug in zijn oorspronkelijke staat wordt hersteld.

Afwerking van de kabelsleuven

De Aannemer zal het terrein over de volledige lengte van het kabeltraject terug in zijn oorspronkelijke staat herstellen.

Bij het kruisen van de kabeltrajecten met wegen worden de wegen in hun oorspronkelijke staat hersteld (asfaltwegen, graswegen, grindwegen…).

LS-Kabels

De Aannemer levert de nodig LS-kabels tussen de LS-ruimte, de WT’s en overige locaties.

De LS-kabels worden geleverd door de Aannemer en zijn conform aan de specificaties en aan de Belgische norm, het AREI en de voorschriften opgelegd door Synergrid.
De kabellengtes worden door de Aannemer samen met de kabelleverancier op site opgemeten. Verbindingsmoffen mogen niet toegepast worden op geheel nieuwe verbindingen, de kabellengtes op drum dienen groter te zijn dan het langste kabeltraject. Indien de aannemer toch verbindingsmoffen wil toepassen, moet dit eerst ter goedkeuring aan de Bouwheer en Ingenieur worden voorgelegd. 
De kabels worden aangesloten met correcte LS-aansluitingen, het type moet door de Aannemer nauwkeurig gedefinieerd worden rekening houdend met de specificaties van de LS-cel en van de kabel. De specificaties zijn voor te leggen aan de Bouwheer.
I.5.3.2 Beschrijving van het te leveren materiaal

Beveiligingen
Netontkoppeling 

Het netontkoppelingsrelais dient te voldoen aan Synergrid C10/11 en C10/21. Het staat bij voorkeur opgesteld op de deur van het LS-compartiment van de LS-cel van de algemene beveiliging. Het relais staat in voor de ontkoppeling van de WT in de WT, en bij weigering in de cabine. 
Het afregelen van het ontkoppelingsrelais wordt uitgevoerd door een vakbekwame dienst van de DNB of door een onafhankelijk organisme (op kosten van de Aannemer). 

Via de spanningsmeting op het railstel verzekert de ontkoppelingsbeveiliging de volgende functies: 

· Driefasige indirecte maximum-spanning uitschakeling; 

· Driefasige directe maximum-spanning uitschakeling; 

· Homopolaire spanning vertraagde uitschakeling (niet verplicht, sterk aangeraden); 

De werking van de ontkoppelingsbeveiliging veroorzaakt een wijziging van een NO-contact (gesloten bij foutloze werking, opent in geval van een fout). Dit signaal wordt doorgestuurd naar de vermogenschakelaar in de vertrekcel in de WT die zich hierop zonder tijdsvertraging opent bij het wegvallen van de 48 Vdc spanning op de kring van de minimale spanningsuitschakelspoel. 

De plaatsing en aansluiting van de ontkoppelbeveiliging geschiedt conform aan de voorschriften in van de DNB. 
Back-up voor netontkoppeling 

Indien bij een netfout (gedetecteerd door de ontkoppelbeveiliging) de vermogenschakelaar in de WT’s niet uitschakelt dan wordt het uitschakelbevel na 300 ms doorgestuurd naar de vermogenschakelaar van de vertrekcel WT in het ALSB. 
Automatische wederinschakeling 

Een automatische wederinschakeling wordt enkel na een uitschakeling door de ontkoppelbeveiliging voorzien. 
Blokkering van inschakeling door werking van overstroombeveiliging 

De manuele en automatische inschakeling van de vermogenschakelaar in de vertrekcel WT in het ALSB wordt geblokkeerd bij volgende interne fouten: 

· Werking van de overstroombeveiliging (ieder criterium); 

· Start van de overstroombeveiliging met tegelijkertijd een werking van de ontkoppelbeveiliging. 
De houdkring bevestigt de uitschakeling, zodat een manuele lokale interventie noodzakelijk is voor een automatische of manuele herinschakeling (signalisatie en herwapeningsdrukknop al dan niet geïntegreerd in het NOB-relais). 
Signalisatie, alarmmeldingen en bedieningen
De signalisatie en bedieningen van de vermogenschakelaars, de omschakelaars de drukknoppen "ontgrendeling overstroom" zijn op de deur van het LS-compartiment van de LS-cel geplaatst of geïntegreerd in he beveiligingsrelais (indien er onvoldoende plaats is in het LS-bord mag het relais in een aparte kast geplaatst worden).

De cabine moet worden voorzien van de standaard feedbacksignalen. Deze signalen worden aangesloten op de LS-kast van de WT-leverancier. Via de SCADA-systemen wordt deze informatie naar de databeheer van de Bouwheer gestuurd.

LS-kabels
De LS-kabels (stuur- en signalisatiekabels) zijn van het XLPE geïsoleerde type, wapening en buitenmantel van XLPE volgens de NBN normen NBN HD 603 (EXAVB), C32-122 (SXAVB).

De geleiders van de mééraderige kabels (> 5 aders) moeten genummerd zijn of in gestandaardiseerde kleuren zijn uitgevoerd.

De geleiders van de soepele kabels moeten, wanneer aangesloten op een gewone klemmenstrook, worden voorzien van geperste eindpinnen met geïsoleerd hulsje.

De gebruikte klemmen zijn gelabeld met Phoenix-materiaal of gelijkwaardig.

De niet onderbreekbare en kortsluitbare klemmen dienen van het type Phoenix URTK/S te zijn.

De Aannemer voert zelf kabeltesten uit op alle door hem aangesloten kabels.

De Aannemer voorziet alle UTP-kabels.

De kabelsectie van de van de meetstromen en -spanningen voor de DNB telecontrolekast voldoet aan de detailstudie van de DNB.

Alle werken en materialen nodig voor de goede uitvoering van de werken zijn door de Aannemer te voorzien. Bijvoorbeeld: kabelnummering, levering en uitvoering van de kabelkoppen, aansluitingen, wartels, dichtingen en muurdoorvoeren …

I.5.3.3 Grenzen van de Aanneming

Interface met de DNB 

De telecontrolekast wordt door de DNB ter beschikking gesteld, die ze zal testen en in dienst nemen.
De Aannemer staat in voor alle werken in de LS-ruimte, coördineert dit met de DNB en de Bouwheer (specificaties en detailstudie van de DNB dienen nog overgemaakt te worden).
De Aannemer staat in voor het aansluiten van het ALSB op het correcte vertrek van het DNB distributiebord aan de laagspanningszijde (400 V) van de transformator in de distributieruimte.
De facturatietelling wordt geleverd door de DNB, geïnstalleerd door de Aannemer en getest en in dienst genomen door de DNB.

De Aannemer voorzien een netontkoppeling en weigeringsmechanisme volgens de detailstudie van Fluvius.
Interface met Telenet/Proximus

De Bouwheer zorgt voor alle interfaces met Telenet/Proximus (aanvraag coördinatie, realisaties, kabels, kasten, aansluitingen, …).
Interface met de Bouwheer

De Aannemer is verantwoordelijk voor de levering en aansluiting van een werfvoeding tijdens de functionele testen voor de indienstname van het ALSB, of kan dit afstemmen met de Bouwheer.
I.5.4 Regels, normen en bepalingen inzake kwaliteitsborging

I.5.4.1 Regels en normen

Het indienen van een offerte impliceert dat de Aannemer instemt met en zich schikt naar de voorwaarden van deze TS.

De Aannemer is verplicht om zich aan de meest recente versie van volgende documenten te houden, in de vermelde voorrangsorde:

· Het Algemeen Reglement op de Elektrische Installaties (A.R.E.I.): versie 2019;

· Het Algemene Reglement op de Arbeidsbescherming (A.R.A.B.);

· De CODEX over het welzijn op het werk;

· De regels van goed vakmanschap en de laatste voorschriften van het Belgisch Normalisatie Instituut en van het IEC;

· Het Technisch Reglement voor de Distributie van Elektriciteit in het Vlaamse Gewest;

· De technische voorschriften opgelegd door Synergrid;

· De detailstudie aangaande de elektriciteitsaansluiting ten behoeve van dit windenergieproject; Deze studie moet door Fluvius aangeleverd worden.

· VLAREM-milieuvoorschriften.

I.5.4.2 Kwaliteitsborging

De Aannemer bepaalt bij zijn offerte de maatregelen die zijn firma genomen heeft op gebied van de kwaliteitsborging en kwaliteitscontrole tijdens alle stadia van een werk:

· Organisatie op kantoor;

· Behandeling van de offerteaanvraag;

· Behandeling van de bestelling;

· Voorzien van leveringen, studies;

· Werf: planning, personeel, uitvoering, controle.

Controlefiches per operatie zijn te gebruiken op de werf. Zij bevatten namelijk de beschrijving van het werk, de naam en de handtekening van de uitvoerder en zijn verantwoordelijke.

I.5.4.3 Vergunning en toelatingen

De Bouwheer vraagt de vergunning aan voor de WT en het kabeltracé.

Alle andere vergunningen die vereist zijn voor de uitvoering van de werken zijn ten laste van de Aannemer.

De Aannemer krijgt een kopie van de vergunningen van de Bouwheer en bewaart deze op de bouwplaats.

I.5.5 Studie

Alle plannen en documenten zijn ter goedkeuring voor te leggen aan de Bouwheer.

· De gedetailleerde schema's;

· De berekeningsnota's i.v.m. de kortsluitvastheid, de selectiviteit en de bescherming tegen indirecte aarding;

· De kabelberekeningen van alle laagspanningskabels;

· De uitvoeringsplannen, rekening houdend met de gevraagde reserveplaats;

· Een overzichtslijst met de kabel labels, signalisatieplaten, naamplaatjes aanwijsetiketten.

De Bouwheer stelt de volgende ontwerpdocumenten ter beschikking van de Aannemer:

· Het eendraadschema en technische schema’s van de WT-leverancier of Bouwheer;

· Het netwerkschema (configuratie van de datadistributie van de WT naar het databeheer van de Bouwheer);

· De testprocedures ter goedkeuring van de Bouwheer voor de testen aanvangen, met de te testen waarden en limieten.

I.5.6 Vereisten i.v.m. fabricatie- en aanduidingsplaten

Alle geïnstalleerde uitrustingen zijn voorzien van aanduidingsplaten. Die aanduidingsplaten moeten definitief worden aangebracht voor de indienststelling.

De Aanneming omvat ook de plaatsing van de reglementaire platen (volgens het A.R.E.I.).

De aanduidingen gebeuren op basis van een door de Bouwheer goed te keuren voorstel voorbereid door de Aannemer. Hier is de A.R.E.I.-reglementering van toepassing.

I.5.7 Verpakking, transport en opslag

De Aannemer staat ook in voor de volgende activiteiten, waarvoor hij volledig verantwoordelijk is:

· Transport van het materiaal naar de werf en de eventuele verpakking van de materialen;

· De zorg voor en de eventuele bewaring van al het materiaal, met inbegrip van het materiaal dat de Bouwheer levert;

· De arbeidskrachten en het transport nodig om al het overtollige materiaal af te voeren van de werf. De Aanneming omvat ook het overbrengen naar het magazijn van het overtollige materiaal na de werken in overeenstemming met de instructies van de Bouwheer.

Materiaal geleverd door de Bouwheer
Het door de Bouwheer geleverde materiaal wordt door de leverancier aangevoerd naar de site of wordt ter beschikking van de Aannemer gesteld op een welbepaalde plaats.

Van zodra dit materiaal in zijn bezit komt, moet de Aannemer nagaan of het in goede staat verkeert en of het aan zijn bestemming voldoet. Mogelijke opmerkingen op het materiaal moet hij onmiddellijk schriftelijk bij de Bouwheer melden.

Materiaal dat na ontvangst door de Aannemer verloren of beschadigd geraakt, moet op zijn kosten vervangen of eventueel hersteld worden.

De Bouwheer bezorgt de Aannemer een exemplaar van de plannen en de documentatie van het materiaal die hij van de leveranciers heeft ontvangen: paklijst (gewicht, omvang, ...), instructies voor de verlading, het afladen, de opslag.

Door de Aannemer gedemonteerd materiaal:

· Dat materiaal blijft eigendom van de Bouwheer. In het algemeen wordt gedemonteerd materiaal op de site opgeslagen. In enkele gevallen kan de Aannemer gevraagd worden het materiaal op de site te verplaatsen of naar een andere site te transporteren.

I.5.8 Montage en uitvoering

I.5.8.1 Werf

De Aannemer stelt een ervaren werfleider op de werf aan die de Aannemer vertegenwoordigt en de verantwoordelijkheden van Aannemer gedurende de hele werfduur opvolgt. In het werfbureau, door de Aannemer voorzien, worden alle documenten bewaard die gelden voor deze Aanneming. In het bijzonder de algemene voorwaarden, de bijzondere voorwaarden, diverse plannen van de Ingenieur en de leveranciers, kwaliteits-, veiligheids- en gezondheidsdocumenten, het werfdagboek, een goedgekeurde werfplanning …

De geplande uitvoering van de werken, en deze voorzien die een spanningsonderbreking van het net nodig hebben, en die voldoen aan de veiligheidseisen van de Bouwheer worden onder toezicht van de werfleider uitgevoerd tot deze werken beëindigd zijn, ook als de planning met enkele weken verlengd wordt.

Om geschillen te vermijden tijdens de uitvoering zal de verantwoordelijke ingenieur van de Aannemer, vakbekwaam en aangesteld voor de opvolging van deze werken door de Aannemer, dat ter plaatse met de Bouwheer bespreken elke keer de Bouwheer dat nodig acht, hetzij om de nodige aandacht te besteden, hetzij om de nodige corrigerende maatregelen te treffen.

De Aannemer is verplicht alle anomalieën te melden aan de Bouwheer. Zijn verantwoordelijke ingenieur dient regelmatig werfbezoeken uit te voeren en dient in geval van detectie van anomalieën de Bouwheer zo snel mogelijk op de hoogte te brengen van de problemen, risico’s, incidenten, ongevallen of foutieve uitvoeringen.

De Bouwheer en de Ingenieur van de Bouwheer behouden zich in alle opzichten het recht om uitgebreidere controles en opvolging uit te voeren.

Elke week zal de Aannemer een voortgangsrapport van de werf overbrengen aan de Bouwheer, hetzij d.m.v. een werfvergadering, hetzij via een gedetailleerd verslag, in overeenkomst met de Ingenieur. Dit voortgangsrapport van de werf zal ook de planning van de daaropvolgende week bevatten.

Het werfdagboek:

Een werfdagboek wordt bijgehouden om de tijdlijn van de werken te registeren.

Het werfdagboek bevat onder andere:

a) Algemeenheden
Verslagen van de Aannemer betreffende de gepresteerde werken, verbruikt materieel en geïnstalleerd materiaal.
Instructies en/of waarnemingen van de Bouwheer of de Ingenieur.
Aanvragen tot speciale werken of niet voorziene werken.

b) Overzicht van hoeveelheden

c) Overzicht van de voortgang

d) Het kwaliteitscontroledossier van de Aannemer

Algemeen reglement voor de uitvoering van technische werken.

De Aannemer houdt zich aan de regels van het technisch reglement van de DNB.

Spanningsonderbrekingen

Voor werken aan of in de nabijheid van installaties onder spanning die een spanningsonderbreking vereisen zal de Aannemer een gedetailleerde planning van deze werken voorstellen aan de Bouwheer.

Voor de werken met een spanningsonderbreking, en dus een strikte uitvoeringsplanning, doet de Aannemer voldoende op voorhand de nodige voorbereidende werken.

I.5.8.2 Personeel en materiaal

De Aanneming houdt ook het volgende in:

· Het ter beschikking stellen van het nodige personeel en materiaal aan de Bouwheer om de voorgaande beschreven werken of delen ervan te kunnen controleren (bijvoorbeeld het ter beschikking stellen van de nodige hefwerktuigen …);

· Het leveren van de nodige gereedschappen voor de uitvoering door de Aannemer, gereedschappen die eigendom blijven van de Bouwheer, en in het bijzonder het leveren van de persen en mallen om kabelverbindingen te persen, gereedschappen voor het verzinken en het indrijven van de eventuele aardingspiketten …

I.5.8.3 Veiligheid

De Aannemer is verantwoordelijk voor de veiligheid van zijn werf, hij respecteert de preventie- en veiligheidsmaatregelen betreffende veiligheid en gezondheid en het ARAB, met onder andere:

· De geldende wetgeving en reglementeringen betreffende veiligheid en hygiëne;

· Het naleven van de voorwaarden van veiligheid en gezondheid om de doelen in artikels 28 en 54 van het ARAB te bereiken.

Wat betreft het uitvoeren van de bovenstaande twee artikelen wordt de Aannemer erop gewezen op de noodzakelijkheid contact op te nemen met de Bouwheer of zijn aangeduide vertegenwoordigers voor de werken aan te vatten.

Dit aanspreken van de Bouwheer heeft tot doel voor de Aannemer dat:

· Hij kennis kan nemen en de nodige informatie kan opvragen gerelateerd aan de risico’s betreffende de veiligheid en de gezondheid, de nodige beschermings- en preventiemaatregelen, de nodige EHBO-voorzieningen, brandbestrijding, evacuatiewegen, plaatselijk geldende regels, plaatselijk nodige attesten of af te leggen proeven;

· Hij kennis kan nemen van eventuele andere Aannemers ter plaatse aanwezig tijdens zijn werken;

· Hij de nodige kennis en instructies van de Bouwheer kan overbrengen naar zijn werknemers.

Deze lijst is niet limitatief.

I.5.9 Controles, testen en opleveringen

I.5.9.1 Algemeenheden

De Aannemer is belast met de kwaliteitscontrole en het testen van de geleverde installaties.

De Aannemer is eveneens belast met de keuring door een erkend organisme van de geleverde installaties, de Aannemer zorgt voor de uitvoering en voor de opvolging van de te corrigeren inbreuken.

Op het einde van de werken wordt een tegensprekelijke inspectie van de installaties uitgevoerd met een vertegenwoordiger van de Bouwheer.

Die inspectie vindt plaats nadat de Aannemer t.o.v. de Bouwheer officieel heeft verklaard dat het werk in overeenstemming is met de contractuele bepalingen.

De Aannemer moet iedere anomalie of opmerking die tijdens deze bezoeken en/of controles werd geformuleerd onmiddellijk verhelpen.

Daarna zet de Bouwheer, bij wijze van test, de installatie onder spanning. Indien de resultaten van deze test gunstig zijn, en de installatie in orde is voor wat veiligheid en gezondheid betreft, wordt de voorlopige oplevering en de oplevering veiligheid en gezondheid uitgesproken. Zo niet krijgt de Aannemer een bijkomende korte termijn van maximum vijf dagen om de defecte stukken te herstellen.

De voorlopige oplevering en de oplevering veiligheid en gezondheid worden bevestigd door een document dat officieel door alle partijen ondertekend wordt.

De definitieve oplevering en de oplevering veiligheid en gezondheid wordt uitgesproken na het verstrijken van de hierna vermelde garantie, voor zover de Aannemer aan zijn verplichtingen heeft voldaan.

I.5.9.2 Controle van de LS-installatie door een Erkend Organisme

De Aannemer is belast om de geplaatste installatie te laten controleren door een Erkend Organisme met bijzondere aandacht voor de volgende punten:

· De algemene conformiteitscontrole van de installaties van de laagspanningsruimte;

· De controle van de correcte instelling van de beveiligingen en van de uitschakeltijd van vermogenschakelaars;

Het proces-verbaal van de receptie zonder opmerkingen van de installatie door een Erkend Organisme wordt aan de Bouwheer bezorgd.

I.5.9.3 Controle na einde van de werken

Na het einde van de werken, controleert de Aannemer alle LS-kabels die hij gelegd en/of aangesloten heeft op basis van de principe- en bekabelingsschema's.

De Aannemer controleert en past aan, indien nodig:

· Alle elektrische schema's;

· De goede samenstelling van de installatie;

· De naamplaatjes, de dienstspanningen.

Bij de voltooiing van de kabelwerken in de elektrische ruimten, voert de Aannemer zijn eigen functionele testen uit voor volgende functionaliteiten:

· De controle van de hulp- en bedieningskringen;

· De functionele testen van de uitschakeling door de ontkoppeling en de automatische inschakeling van de vermogenschakelaars van de windturbines;

· De functionele testen van de uitschakeling door de back-up bij weigering van uitschakeling van de vermogenschakelaar in de WT;

· De functionele testen van de overstroom beveiligingen;

· De controle van alarmen en signalisaties;

· Controle van de vergrendelingen.

Dit werk moet door gekwalificeerd personeel worden uitgevoerd.

I.5.9.4 Keuring groene stroomcertificaten (niet van toepassing)
De Bouwheer geeft de opdracht aan een keuringsorganisme om een verslag van onderzoek van een nieuwe productie-installatie van elektriciteit uit hernieuwbare energiebronnen in overeenstemming met de voorschriften van het VREG in het kader van het toekennen van groene stroomcertificaten te laten opstellen. Groene stroomcertificaten zijn niet van toepassing (sinds 1/01/2019) voor WT met een bruto nominaal vermogen per turbine groter dan 10 kW tot en met 300 kW. 
I.5.9.5 Controle van de LS-kabels

De Aannemer staat in voor het testen van alle LS-kabels vertrekkende/toekomende op het nieuwe ALSB en die door de Aannemer geplaatst zijn. De Aannemer zal de testrapporten ter goedkeuring voorleggen aan de Bouwheer en de Ingenieur.

De kabeltesten worden uitgevoerd volgens de van toepassingen zijnde voorschriften en NBN-normen en bevatten kabelisolatietest. Tijdens deze testen zal de Aannemer ook de correcte fasevolgorde controleren door het uitbellen van de betreffende kabels.
I.5.10 Documentatie

I.5.10.1 Documentatie te leveren met de offerte
De inschrijver moet ten minste de volgende informatie in de offerte leveren:

· De ingevulde meetstaat in Excel-formaat:

· Het format mag niet gewijzigd worden;

· De vooraf aangemaakte lijnen dienen te blijven bestaan;

· Extra zaken die nodig zijn om de offerte compleet te maken, en die bij een bepaald hoofdstuk horen kunnen toegevoegd worden vanaf de lijnen met ‘…’ in dat hoofdstuk;

· Extra zaken die worden aangeboden en niet noodzakelijk zijn om de offerte compleet te maken, dienen bij de opties onderaan aangevuld te worden;

· Leveranciers, type en voornaamste karakteristieken van het voorgestelde materiaal;

· De plannen van de voorgestelde prefab cabine;

· MS-schakelmateriaal met voorgestelde karakteristieken;

· TI's en TP's met hun nauwkeurigheidsklasse, omzetverhouding, vermogen;

· Beveiligingen (Imax, ontkoppelingsrelais);

· De omvormer 230Vac/48Vdc;

· De batterij 48Vdc;

· LS-kasten en borden;

· De BB10-attestering van de voorgestelde prefab cabine;

· Het testrapport betreffende de vlamboogvastheid volgens de norm VDE 0670 TEIL 611 (IEC 611330) van het middenspanningsbord;

· Lijst van de voorgestelde onderaannemers;

· Het ontwerp van de netaansluiting (eendraadschema inclusief ontkoppel- en beveiligingslogica, grondplan cabines, merk & type schakelmateriaal, TI's, TP's, …) voor de technische validatie door de DNB.

I.5.10.2 Documentatie te leveren voor goedkeuring van DNB

De volgende documenten dienen aan Fluvius voorgelegd te kunnen worden 4 maanden na de bestelling van de aansluiting bij Fluvius:

· Het eendraadschema met de een aanduiding van de hoofdkarakteristieken van de materialen;

· Het inplantingsplan van de cabine;

· Schema’s beveiligingslogica;

· De berekening van de thermische capaciteit van de spanningstransformatoren (is voor te leggen en goed te keuren door de DNB).

I.5.10.3 Documentatie te leveren vóór het begin van de werken
De Aannemer stelt alle plannen en schema's in 2 exemplaren ter beschikking van de Bouwheer vóór het begin van de werken. De termijn waarin de Bouwheer zijn opmerkingen of goedkeuring geeft op deze documenten is vastgelegd op maximaal 2 weken. Goedkeuring van de Bouwheer is vereist voor de aanvang van de werken.

Volgende informatie wordt minstens ter beschikking gesteld van de Bouwheer, welke deze informatie op zijn beurt ter goedkeuring voorlegt aan de DNB:

· Het inplantingsplan van de cabine;

· Het eendraadschema met de aanduiding van de hoofdkarakteristieken van de materialen;

· Het schema met aanduiding van het gebruikte materiaal;

· Het type van beveiligingsrelais;
· Het type van netontkoppelingsrelais (NOB) 

· Het hijsplan voor de plaatsing van de cabine;

· Planning van de werken;

· De plannen van de nieuwe cabine;

· De testrapporten van de meettransformatoren;

· Het dossier voor de goedkeuring door de netbeheerder;

· Een technische steekkaart van alle materialen met de bijhorende technische documentatie;

· De verdeelborden verlichting, contactdozen en de hulpvoedingen, documenten gedetailleerde schema's;

· De berekeningsnota’s i.v.m. de kortsluitvastheid, de selectiviteit en de bescherming tegen indirecte aarding;

· Plaatsbeschrijving van de omgeving voor en na de werken;

· KLIM/KLIP-verplichtingen.

· Een overzichtslijst met alle “aanwijsetiketten”;

· Ter goedkeuring voor de functionele testen worden uitgevoerd, een beschrijving van de testen en hun te testen waarden en limieten.

I.5.10.4 Documentatie te leveren vóór de indienstname
I.5.10.4.1 Documenten betreffende de TI's en de TP's
· De testrapporten van de meettransformatoren;

· Constructeur en type;

· IJkcertificaten;

· Beproevingsspanning bij industriële frequentie (effectieve waarde);

· Nominale isolatiespanning;

· Nominale overzetverhouding;

· Itherm en Idyn (voor de TI's);

· Nauwkeurigheidsklasse, klasse-index, veiligheidsfactor Fs, grenswaarden van de stroomfout en de hoekfout (voor de TI's);

· Karakteristieken van de wikkeling;

· Nominaal vermogen;

· Wijze van isolatie;

· Gewicht en afmetingen.

I.5.10.4.2 Andere documenten
· De volledige documentatie betreffende het geleverde materiaal.

· De test- en goedkeuringsrapporten van de installaties door een erkende instantie (1 week voor de indienstname voor te leggen aan Fluvius).

I.5.10.5 Documentatie te leveren vóór de voorlopige oplevering (as-built dossier)

Het constructeurdossier, geleverd in volgende structuur:

· Hoofdstuk 1
:
Inhoudstafel.

· Hoofdstuk 2
:
Gebruiksaanwijzing van het dossier.

· Hoofdstuk 3
:
Documenten (Bestellingen, specificaties).

· Hoofdstuk 4
:

· Ontwerpdocumenten (schema's en tekeningen, beschrijvingsnota's, materiaal lijsten, conformiteit certificaten, ijkcertificaten van TI's en TP's, As-built documenten).

· Geografisch plan met aanduiding van de LS- en OV-kabels. De referentiepunten moeten vermeld worden in X; Y en Z Lambert 72 coördinaten. Het plan wordt ter beschikking gesteld in de volgende formaten: pdf en dwg. In de dwg file dient onderstaande naamgeving van de layers aangehouden te worden (zwart: vaste waarden, rood: variabele waarden);
· Elektriciteit: (vb) eleccable_NV15000_OV15000_D17.5_OHASSELT

· NV = Nominal Voltage (in volt)

· OV = Operating Voltage (in volt)

· D = Diameter (in mm)

· O = Owner

· Duct/mantelbuis: (vb) duct_W12_Tprivate_OHASSELT
· W = Breedte in millimeter

· T = Type (“distribution” voor HV kabels en  “private” voor voeding ijsvalsignalisatie)

· O = Owner

· Telecom: telecomcable_MopticalFiber_TelektronischeCommunicatie_OENGIE 
· M= Materiaal (“coaxial”,”opticalFiber”,”twistedPair”,”other”)

· O = Owner

· T = Type “elektronischeCommunicatie”

· Inactieve kabels

· eleccable_inactive

· telecomcable_inactive

· Indien delen van de kabels geplaatst worden door onderaannemers dan dient de Aannemer ervoor te zorgen dat alle gegevens op 1 gemeenschappelijk plan terecht komen.

· Tekening van het gebouw met meerdere doorsneden in dwg-formaat.

· Eendraadschema LS met alle gegevens (cel nummering; serienummers windturbines, aangebrachte veiligheidsloten, transfo verhoudingen en andere…) in dwg-formaat. Het eendraadschema geeft de volledige opbouw van de cabine en de schakelapparatuur in de WT’s weer op 1 blad. De uitprint op een A3 blad moet alle gegevens duidelijk leesbaar weergeven.

· Opbouwplannen van de cellen.

· Gedetailleerde plannen van de geplaatste bekabeling.

· Hoofdstuk 5
:
Onderaannemingsdocumenten (lijst van de Aannemers en hun documenten - Adressenlijst van de leveranciers van de geplaatste materialen).

· Hoofdstuk 6
:

· Constructiedossier van het materiaal (beschrijvingen, technische documentatie, handleidingen en onderhoudsvoorschriften van alle toestellen en apparaten).

· Documentatie van de toestellen.

· Installatie handleiding.

· Bedieningshandleiding.

· Onderhoudshandleiding.

· Instellingen; paswoorden; user software en geprogrammeerde logica.

· Instellingen, alarm drempelwaarden en berekeningsnota’s van deze.

· IJkcertificaten van tellers, TI’s en TP’s voor energietelling.

· Hoofdstuk 7:

· Documenten voor de indienstname.

· Garantie voor de waterdichtheid van de kabeldoorvoeringen.

· Testrapporten van beveiligingsrelais.

· Commissietestrapporten, inclusief rapporten en controles conform artikel 2.6.

· Hoofdstuk 8
:
Gebruiksaanwijzing en schakelprocedures.

· Hoofdstuk 9
:
Veiligheid, Gezondheid en Milieu.

· Materiaal certificaten en MSDS-fiches van gebruikte stoffen.

· Risicoanalyse – analyse van uitwendige invloeden, restrisico’s.

Een voorafgaande versie van het constructeurdossier zal aan de Bouwheer voorgesteld worden.

De definitieve versie zal in het bezit van de Bouwheer zijn vóór de voorlopige oplevering.

Alle ''as-built'' plannen en schema's worden in Autocad geleverd.

Alle software (inclusief in voorkomend geval de licentie) voor het uitlezen van de instelbare apparatuur.

Er zal door de opdrachtgever bijzonder veel belang gehecht worden aan dit dossier. Onduidelijke of onvolledige schema’s en/of nota’s worden niet aanvaard.

Plannen, tekeningen en schema’s zijn zowel in dwg-formaat als pdf-formaat op de Cd-rom ter beschikking gesteld.

Ook zal op een aparte drager de software van de apparatuur inclusief de juiste programmatieparameter geleverd worden zodat de Bouwheer achteraf zonder probleem de programmatie parameters en het programma opnieuw kan invoeren.

I.5.11 Bijlagen

· Eendraadschema

· Inplantingsplan sportsite

· Inplantingsplan sporthal

· Foto’s

· Aanvraagdetailstudie in het kader van windturbine sportzone Kiewit


















� 	Publicatie Europese Commissie ECN-C-99-073, European Wind Turbine Standards II Part I Sub C Extreme Wind Climate Events.





